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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування показників Характеристика дисципліни за формами 

навчання 

денна 

«Проблеми сучасних міжнародних відносин та світової політики» 

Вид дисципліни нормативна 

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 8 / 240 

Курс  1 

Семестр 1 

Обсяг кредитів 8 

Обсяг годин, у тому числі: 240 

Аудиторні 64 

Модульний контроль 16 

Самостійна робота 100 

Семестровий контроль 60 

Форма семестрового контролю екзамен 

 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета – формування системи понять, знань, умінь і навичок у галузі сучасних міжнародних 

відносин та світової політики. 

Завдання: 

- формування знань та розуміння закономірностей, тенденцій та особливостей розвитку 

сучасних міжнародних відносин: глобалізації міжнародного життя, взаємозалежності та 

взаємообумовленості сучасних міжнародних процесів; 

- оволодіння знанням та розумінням концептуальних засад, загроз та проблем національної 

та регіональної безпеки, безпекових загроз і викликів для України, ролі міжнародних організацій та 

інших суб’єктів міжнародних відносин у підтриманні миру та безпеки; 

- оволодіння знаннями та розумінням причин глобалізаційних процесів у сучасному світі, 

уміння прогнозувати стратегії розвитку національних держав в умовах глобалізації. 

 

 

3. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

- основні чинники і тенденції, які справляють вплив на політичний розвиток світу;  

- понятійно-категоріальний апарат як інструмент прогнозування й аналізу зовнішньої 

політики;  

- методологічні засади аналізу зовнішньої політики, інноваційних підходів до її 

програмування, розробки  та втілення.  

вміти: 

- проводити аналітичні дослідження в сфері міжнародних відносин; 

- проводити аналіз, моделювання ситуацій та прогнозування  можливих наслідків подій 

міжнародного характеру в міжнародних відносинах країн-регіонів;  

- аналізувати сучасний стан проблем національної та регіональної безпеки.  
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Відповідно до Стандарту вищої освіти на другому (магістерському) рівні  спеціальності 291 

«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» та освітньо-професійних 

програм «Регіональні студії» та «Суспільні комунікації» забезпечується формування наступних 

загальних та спеціальних (фахових) компетентностей: 

 

ЗК1. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК3. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  

ЗК4. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність працювати в команді. 

СК1. Здатність виявляти та аналізувати природу, динаміку, принципи організації 

міжнародних відносин, типи та види міжнародних акторів, сучасні тенденції розвитку світової 

політики.  

СК2. Здатність приймати обгрунтовані рішення щодо здійснення міжнародної та 

зовнішньополітичної діяльності.  

СК3. Здатність аргументувати вибір шляхів вирішення завдань професійного характеру у 

сфері міжнародних відносин, суспільних комунікацій та регіональних студій, критично оцінювати 

отримані результати та обгрунтовувати прийняті рішення. 

СК5. Здатність аналізувати та прогнозувати міжнародні відносини у різних контекстах, 

зокрема політичному, безпековому, правовому, економічному, суспільному, культурному та 

інформаційному.  

СК6. Здатність використовувати для дослідження міжнародних відносин, суспільних 

комунікацій та для регіональних студій теоретичні та методологічні підходи політології, 

економічної та правової науки, міждисциплінарних досліджень.  

СК7. Здатність здійснювати прикладні аналітичні дослідження проблем міжнародних 

відносин та світової політики, суспільних комунікацій, регіональних студій, професійно готувати 

аналітичні матеріали та довідки.  

СК8. Здатність організовувати та проводити міжнародні зустрічі та переговори, розробляти, 

аналізувати і оцінювати дипломатичні та міжнародні документи.  

СК9. Здатність виявляти та аналізувати особливості розвитку країн та регіонів, сучасних 

глобальних, регіональних та локальних процесів, та місця в них України.  

СК10. Здатність до самонавчання, підтримки належного рівня знань, готовність до 

опанування знань нового рівня, підвищення своєї фаховості та рівня кваліфікації. 

 

Відповідно до Стандарту вищої освіти на другому (магістерському) рівні  спеціальності 291 

«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» та освітньо-професійних 

програм 291.00.02 «Регіональні студії» та 291.00.01 «Суспільні комунікації» забезпечує оволодіння 

такими програмними результатами навчання: 

РН1. Знати та розуміти природу, джерел та напрямів еволюції міжнародних відносин, 

міжнародної політики, зовнішньої політики держав, стану теоретичних досліджень міжнародних 

відносин та світової політики.  

РН2. Критично осмислювати та аналізувати глобальні процеси та їх вплив на міжнародні 

відносини. 

РН3. Застосовувати сучасні наукові підходи, методології та методики для дослідження 

проблем міжнародних відносин та зовнішньої політики. 

РН4. Аналізувати та оцінювати проблеми міжнародної та національної безпеки, міжнародні 

та інтернаціоналізовані конфлікти, підходи, способи та механізми забезпечення безпеки у 

міжнародному просторі та у зовнішній політиці держав.  

РН5. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію про стан міжнародних відносин, світової 

політики та зовнішньої політики держав. 

РН7. Оцінювати та аналізувати міжнародні та зовнішньополітичні проблеми та ситуації, 

пропонувати підходи до вирішення таких проблем.  



13 

 

РН8. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами усно і письмово, з професійних 

і наукових питань.  

РН9. Готувати аналітичні довідки, звіти та інші документи про стан міжнародних відносин, 

зовнішньої політики, суспільних комунікацій та регіональних студій. 

РН11. Здійснювати професійний усний та письмовий переклад з/на іноземну мову, зокрема, 

з фахової тематики міжнародного співробітництва, зовнішньої та світової політики. 

РН13. Брати участь у професійні дискусії у сфері міжнародних відносин, зовнішньої 

політики, суспільних комунікацій та регіональних студій, поважати опонентів і їхню точки зору, 

доносити до фахівців та широкого загалу інформацію, ідеї, проблеми, рішення та власний досвід з 

фахових проблем.  

РН14. Оцінювати результати власної роботи і відповідати за особистий професійний 

розвиток 
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4. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

 
Розподіл годин між видами робіт 

Аудиторна Сам. 

робота 

У
сь

о
го

 

лекції сем. практ. 

Модуль 1  

Змістовий модуль 1. Сучасні міжнародні відносини та світова політика  

Тема 1. Міжнародні відносини та світова політика: проблеми 

функціонування системи міжнародних відносин в умовах 

російської агресії проти України 

26 4 2  20 

Тема 2. Проблеми та тенденції в міжнародних відносинах після 

2014 року. Загрози західним цивілізаційним цінностям і 

існуючому світопорядку 

14 2 2  10 

Тема 3. Парадигма непрогнозованості геополітичного 

середовища. Європейські інтеграційні та євроатлантичні 

інституції в умовах кризи європейської системи безпеки, 

спричиненої російською агресією проти України 

14 2 2  10 

Тема 4. Глобальне протистояння США – Китай в контексті 

кризи сучасного світопорядку 
16 4 2  10 

Модульний контроль 6     

Разом зі змістовим модулем 1 76 12 8  50 

Змістовий модуль 2. Сучасні глобальні проблеми світової політики 

Тема 5. Проблема ядерної загрози в сучасному світі. Зброя 

масового ураження 
11 2 2 2 5 

Тема 6. Проблема ресурсів у сучасних міжнародних 

відносинах 
11 2 2 2 5 

Тема 7. ООН в умовах сучасної кризи глобальної безпеки 9 2 2  5 

Тема 8. Демографічні  проблеми та міграційні процеси в 

міжнародних відносинах 
11 2 2 2 5 

Тема 9. Сучасні глобальні загрози і виклики та їх вплив на 

міжнародні відносини 
16 4 2  10 

Модульний контроль 6     

Разом зі змістовим модулем 2 64 12 10 6 30 

Змістовий модуль 3. Актуальні виклики зовнішньої політики держави у сучасному світі (на 

прикладі України) 

Тема 10. Зовнішньополітичні ресурси та їх ієрархія. Стійкість 

та гібридна війна 
16 4 2 2 8 

Тема 11. Міжнародне середовище у стратегічних документах 

України 
18 4 2 2 12 

Модульний контроль 4     

Разом зі змістовим модулем 3 40 8 4 4 20 

Семестровий контроль 60     

Усього годин 240 32 22 10 100 
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5. Програма навчальної дисципліни 
Змістовий модуль 1. «Сучасні міжнародні відносини та світова політика» 

Тема 1. Міжнародні відносини та світова політика: проблеми функціонування системи 

міжнародних відносин в умовах російської агресії проти України 

Структура курсу «Проблеми сучасних міжнародних відносин та світової політики». Предмет, 

об’єкт та завдання курсу. Методологічні основи курсу. Рекомендована література. Визначення 

понять «міжнародні відносини» та «світова політика» у західній, російській та вітчизняній 

політології. Предмети досліджень міжнародних відносин та світової політики. Аналіз акторів 

світової політики та їх взаємодії. 

Тема 2. . Проблеми та тенденції в міжнародних відносинах після 2014 року. Загрози 

західним цивілізаційним цінностям і існуючому світопорядку 

Динаміка процесів. Незаконна анексія Криму РФ як драйвер руйнування міжнародної 

системи. Право сили проти сили права. Російський ревізіонізм та реваншизм: міфологеми 

зовнішньої політики. Україна на передовій захисту західного світу. Широкомасштабна агресія росії 

проти України, яка розпочалася 24.02.2022 і позиція провідних глобальних акторів. 

Тема 3. Парадигма непрогнозованості геополітичного середовища. Європейські 

інтеграційні та євроатлантичні інституції в умовах кризи європейської системи безпеки, 

спричиненої російською агресією проти України 

Гібридні війни та їх складові. Зміст та природа міжнародного середовища. Крихкі держави. 

Ідентичність та культура. Національна безпека та націотворення. Криза глобальних інституцій. 

Наступ популізму та євроскептецизму. Еволюція НАТО після закінчення холодної війни. 

Стратегічна концепція НАТО-2030. Миротворчі зусилля НАТО після Афганістану. Відносини 

Україна-НАТО 

Тема 4. Глобальне протистояння США – Китай в контексті кризи сучасного 

світопорядку 

Драйвери та спойлери протистояння США – Китай. Економічне підґрунтя, військова 

спроможність. Проблема Тайвані, агресивні дії Китаю у Південно-Китайському морі. Наслідки 

глобального протистояння США – Китай, позиціонування України. Один пояс – один шлях, 16+1: 

геополітичні проекти Китаю й їх значення для Європи 

 

Змістовий модуль 2. «Сучасні глобальні проблеми світової політики» 

Тема 5. Проблема ядерної загрози в сучасному світі. Зброя масового ураження 

Загальна характеристика глобальних загроз. Ядерна зброя в системі міжнародних відносин. 

Екологічні ризики при виготовленні, транспортуванні, збереженні й утилізації ядерної сировини й 

відпрацьованих матеріалів. Проблема неконтрольованого поширення ядерної зброї. Проблеми 

ядерної енергетики та довкілля. Хімічна та біологічна зброя. Режими нерозповсюдження. 

Тема 6. Проблема ресурсів у сучасних міжнародних відносинах  

Характер проблеми ресурсів у міжнародних  відносинах. Сировинні ресурси. Водні та 

повітряні ресурси. Продовольчі ресурси. Ресурсна прогностика. Механізми міжнародно-правового 

регулювання ресурсних  проблем. 

Тема 7. ООН в умовах сучасної кризи глобальної безпеки 

Пандемії та їх вплив. Катастрофи техногенного характеру. Природні лиха. Кліматичні зміни. 

Парниковий ефект. Зменшення озонового шару. Забруднення  атмосфери й кислотні дощі. 

Нагромадження  промислових та побутових відходів. Забруднення поверхневих  вод  та вод 

Світового океану. Опустелювання. Скорочення площі тропічних лісів. Динаміка зростання ризиків. 

Екологічна прогностика. Голод. 

Тема 8. Демографічні  проблеми та міграційні процеси в міжнародних відносинах 

Характер демографічних проблем. Особливості демографічної динаміки. Внутрішня міграція. 

Її соціальні корені та наслідки. Практика регулювання народонаселення та її результати. Основні 
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міграційні потоки. Вплив демократизації міжнародних відносин на міграційні потоки. Міжнародно-

правове регулювання міграційних процесів. Проблема failed states. 

 

 

Тема 9. Сучасні глобальні загрози і виклики та їх вплив на міжнародні відносини 

Міжнародний тероризм. Транскордонна організована злочинність, конвергенція. Корупція як 

феномен у міжнародних відносинах. Сучасні війни та відповідь на них. Кіберзагрози та 

кіберзлочинність. 

 

Змістовий модуль 3. «Актуальні виклики зовнішньої політики держави у сучасному світі (на 

прикладі України)» 

Тема 10. Зовнішньополітичні ресурси та їх ієрархія. Стійкість та гібридна війна 

Матеріальні ресурси: географічні, демографічні, економічні, воєнні. Нематеріальні ресурси: 

політичні, соціальні, репутаційні, ідеологічні і культурні, інформаційні, наукові, науково-технічні і 

освітні. Позитивні і негативні ресурси. Російська гібридна війна: сутність та моделі. Інструменти 

впливу. Стійкість. Система раннього попередження гібридних загроз. 

Тема 11. Міжнародне середовище у стратегічних документах України 

Сучасне міжнародне середовище у Стратегії національної безпеки України 2020. Тенденції, 

процеси та виклики у Стратегії зовнішньополітичної діяльності України 2021. Дипломатія та 

імперативи її розвитку. Аналіз динаміки змін матеріальних та нематеріальних ресурсів зовнішньої 

політики України від здобуття незалежності до сучасності. На основі аналізу визначення 

пріоритетів ресурсного потенціалу країни. 

 
 

6. Контроль навчальних досягнень 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів 
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1 Відвідування лекцій 1 6 6 6 6 4 4 

2 Відвідування семінарських занять 1 4 4 5 5 2 2 

3 Відвідування практичних занять 1   3 3 2 2 

4 Виконання завдань для самостійної роботи  5 4 20 5 25 2 10 

5 Робота на семінарських заняттях  10 4 40 5 50 2 20 

6 Робота на практичних заняттях  10   3 30 2 20 

7 Виконання модульної контрольної роботи 25 3 75 3 75 2 50 

8 Макс. кількість балів за видами поточного контролю    - - 145 - 194 - 108 

Разом 447 

Коефіцієнт 447:60 = 7,45 
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6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії оцінювання 

Підготувати дві презентації на самостійно обрану тему, у яких би розкривалися проблеми 

сучасних міжнародних відносин та світової політики, важливі з точки зору студента.  

 

Критерії оцінювання 

 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну роботу, 

застосування для оформлення результатів самостійної роботи не тільки 

рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; чітке володіння 

понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати їх для виконання 

конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. Оформлення результатів 

самостійної роботи повинно бути логічним та послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений на 

самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, усвідомлене 

застосування знань для розв'язання практичних задач; за умови виконання всіх 

вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при наявності незначних помилок 

або не зовсім повних висновків за одержаними результатами. Оформлення 

виконаного завдання з самостійної роботи має бути послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не досконало 

володіє основними поняттями та положеннями навчальної дисципліни, 

невпевнено орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, 

непереконливо відповідає, додаткові питання викликають невпевненість або 

відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для самостійного 

опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової дисципліни, не 

орієнтується в першоджерелах та рекомендованій літературі, відсутнє наукове 

або логічне мислення. 

 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з використанням 

роздрукованих завдань. Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення 

вивчення навчального матеріалу змістового модуля. 

 

Критерії оцінювання 

 

Бал Критерії 

24-25 Студент виконав всі завдання правильно і повно дав відповіді на запитання як 

теоретичного, так і практичного характеру. Логічно і послідовно  

аргументував і виклав свою точку зору. 

20-23 Студент вирішив завдання з 1 помилкою, відповідь на запитання містить  

повне розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу,  

допущено 2-3 помилки при виконанні практичних завдань. 

15-19  Студент правильно і повно виконав більшість, але не всі завдання, відповідь  

на запитання є не повністю аргументованою; допускає незначні неточності 



18 

 

10-14 Студент правильно виконав половину завдань; думка викладена з  

порушенням логіки подання матеріалу. Студент правильно оцінив ситуацію, 

проте не зовсім слушно аргументує її, або враховує не всі, а деякі умови 

ситуації. Виконав декілька завдань не повністю. 

5-9 Студент виконав трохи менше половини завдань; може дати визначення  

поняття. Відповідь на запитання дає неповну і поверхову. 

0-4  Студент не виконав більшість завдань або виконав неправильно; відповіді  на 

запитання є неповними; неправильно обґрунтовує своє рішення. 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Проблеми сучасних міжнародних відносин та 

світової політики» оцінюються за модульно-рейтинговою системою, в основу якої покладено 

принцип поопераційної звітності, обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи 

оцінювання рівня знань, умінь та навичок на семінарських заняттях та під час виконання 

самостійної роботи, розширення кількості підсумкових балів до 100. 

Форма проведення семестрового контролю – екзамен. Виконання всіх видів робіт є обов’язковим 

для студента. Студент не допускається до екзамену, якщо за результатами поточного контролю 

набирає менше 34 балів. 

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю 

1. Визначення тенденцій світової політики на сучасному етапі розвитку міжнародних 

відносин 

2. Міжнародні виклики та загрози для України в контексті широкомасштабної агресії росії 

проти нашої держави 

3. Позиція головних геополітичних акторів щодо російської агресії проти України 

4. Розбудова антипутінської західної коаліції на підтримку України 

5. Причини та особливості протистояння за глобальне домінування між США та Китаєм. 

6. Позиція України в американсько-китайській конфронтації 

7. Геополітичні проекти Китаю та їх значення для Європи 

8. Проблеми міжнародних відносин після 2014 року: вплив анексії Криму на дестабілізацію 

світу 

9. Наслідки пандемії Covid-19 для системи міжнародних відносин 

10. Співвідношення між Сovid та пропагандою. Явище інфодемії 

11. Міфологеми зовнішньої політики Російської Федерації (за статтею В.П. Горбуліна) 

12.  Особливості модифікації системи міжнародних відносин за останні 5 років 

13. Парадигма непрогнозованості глобальної безпеки в умовах російської агресії в Україні 

14. Визначення понять “failed state” та “fragile state” 

15. Трансформація євроатлантичних інституцій: сучасні загрози для НАТО 

16. Виклики та можливості співробітництва України та Північноатлантичного Альянсу 

17. Східний фланг НАТО: особливості Чорноморського виміру 

18. Стратегічна концепція НАТО 2030: перспективи стійкості Альянсу 

19. Спектр сучасної війни: основні види збройних протистоянь 

20. Широкомасштабна агресія росії проти України 24 лютого 2022 року. Причини та цілі 

21. Гібридна війна: визначення та особливості 

22.  Визначення стратегії російської агресії проти України та аналіз її основних компонентів 

23.  Війна нового покоління: роль інформаційного чинника 

24.  Ризики ядерного протистояння та механізми стримування 

25. Формування анти путінської коаліції з протидії російській агресії проти України. 

Проблеми поставки озброєння в Україну  

26. Передумови перемоги України в боротьбі з російською агресією 

27. Неформальна група «Рамштайн» 
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28. Зброя масового ураження: хімічна та біологічна 

29. Сутність та інструменти впливу російської гібридної війни проти України 

30.  Становлення сепаратизму на Донбасі: передумови та виклики 

31. Будапештський меморандум: співвідношення з сучасними реаліями 

32. Транскордонна організована злочинність як загроза світовій безпеці 

33. Визначення конвергенції та її вплив на транскордонну злочинність 

34. Співвідношення конвергенції та матеріального становища держави, складнощі у її 

протидії 

35. Зв'язок між транскордонною організованою злочинністю та тероризмом: джерела 

фінансування 

36. Міграція: проблеми для урядів і приймаючих сторін 

37. Основні міграційні потоки: шлях мігрантів з Африки до Європи 

38. Типологія політичних структур та їх модифікації 

39. Корупція як глобальне явище і її наслідки 

40. Основні потоки корупційних доходів, посередництво у корупції 

41. Визначення дипломатії та її основні компоненти 

42. Системи міжнародних відносин як ядро розвитку глобального політичного світу 

43. Міжнародні організації та їх роль у становленні дипломатії 

44. Роль ООН у врегулюванні локальних і регіональних конфліктів 

45. Функції посольств та механізми їх виконання 

46. Значення недержавних акторів у розвитку міжнародних відносин 

47. Нова дипломатія та її основні характеристики 

48. Дипломатія як інструмент національної безпеки 

49.  Визначення стійкості та кризового менеджменту на міжнародному рівні 

50.  Стійкість України як основа Стратегії національної безпеки 2021 року 

51. «Зернова криза» спровокована росією. «Стамбульська ініціатива» в її урегулюванні  

 
 

6.6. Шкала відповідності оцінок  

 

Оцінка Кількість балів 

Відмінно 90-100 

Дуже добре 

Добре 

82-89 

75-81 

Задовільно 

Достатньо 

69-74 

60-68 

Незадовільно 0-59 
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7. Навчально-методична карта дисципліни 

«Проблеми сучасних міжнародних відносин та світової політики» 

Разом: 240 год., із них: лекції – 32 год., семінарські заняття –  22 год., практичні заняття – 10 год., модульний 

контроль – 16 год., 

самостійна робота – 100 год., семестровий контроль – 60 год. 

Модулі 
(назви, бали) 

1. Сучасні міжнародні відносини та 

світова політика: теоретичний 

дискурс 
 

2. Сучасні глобальні проблеми світової 
політики 

3. Ресурси 
зовнішньої 

політики держави у 
сучасному світі (на 
прикладі України)  

Теми 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
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3. Г.Д. Хоменко. Основи миротворчості. Київ, 2008. 
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України. Навчальний посібник. К.: ВПЦ «Київський університет», 2014. 366 с. 

10. Кулініч М. Нову Україну відбудує «покоління переможців». М. Макаревич «Позитивні 

сценарії розвитку України. Роздуми сучасників». Київ, «Саміт-Книга». 2022.  

11. Міжнародні відносини та зовнішня політика (1980-2000 роки) підручник. Київ: «Либідь». 

2001. 

12. Міжнародні відносини та світова політика [Електронний ресурс] : навчальний посібник / О. 

М. Кузь, Д. С. Коротков, Д. Ю. Михайличенко, О. В. Бровко ; за заг. ред. д-ра філос. наук, 

професора О. М. Кузя. Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2020. 201 с. 

13. Орлова Т. Генерації і революції сучасного світу. Зовнішні справи. 2007. № 1. С. 31-33. 

14. П.М. Ігнатьєв. Геополітичні і геоекономічні інтереси у світовій політиці. Підручник. Київ, 

2014. 364 с. 

15. Світова гібридна війна: український фронт / За заг. ред. В. П. Горбуліна. Національний 

інститут стратегічних досліджень. Київ: НІСД, 2017. 

16. Україна в постбіполярній системі міжнародних відносин: підручник / В.А. Манжола, В.Ю. 

Константинов та ін.; «Київський університет», 2008. 512 с. 

Допоміжна 

1. Зернецька О. Роль соціальних медіа у президентських виборах у США 2016 року. 

Зовнішні справи. 2007. № 1. С.6-9. 

2. Кіссінджер Г. Світовий порядок. Роздуми про характер націй в історичному контексті. 

К.: Наш формат. 2017. 320 с. 

3. Мальський М., Мацях М. Теорія міжнародних відносин. Київ: Знання, 2007. 461 с. 

4. Седляр Ю. О. Міжнародні санкції у світовій політиці: теорія і практика. ред. К. Сільман; 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка, Інститут міжнародних 

відносин. Миколаїв: ЧДУ ім. Петра Могили, 2013. 410 с.  

5. Суліма Є. М. Глобалістика: підручник. Київ : Вища школа, 2010. 543. с. 

6. Сучасні європейські культурно-історичні цінності в контексті викликів глобалізації: 

монографія / НАН України, Інститут всесвітньої історії ; наук. ред.: А. І. Кудряченко, Т. 

О. Метельова. Київ : Фенікс, 2014. 441 с. 

7. Хонин В.Н. Теория международных отношений. Часть общая. Київ: Академ-Пресс, 2005. 

580 с. 

8. Цимбалістий В. Теорія міжнародних відносин: Навчальний посібник. Мін-во освіти і 

науки України, Львівський нац. ун-т ім. І.Франка. Львів: Новий Світ–2000, 2006. 320 с. 

9. Turunskie Studia Miedzynarodowe. NR 1 (2) 2009. Miedzynarodowe stosunki polityczne w XX 
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